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Problema 226. 454. Qué primos!

a) Utilitzarem la identitat (14 a* + a?* 4 ... + a™*)(a* — 1) = a(»*V* — 1. Que pot ser comprovada
facilment. Ara si a = 2, tenim que 2™ — 1, si a *x b = m, es pot descomposar com (2¢ — 1)(1 + 2% +
o4 2@0=1) " Arg gi 2™ — 1 és primer una de les dues parts de la descomposicié ha de ser igual a 1.
Per tant a = 1 o b = 1. Aixo implica que com ha de passar per a qualssevol divisors de m aquest
ha de ser primer.

b) Aqui utilitzarem la identitat (1 — a* + a®* — ... + a®®*)(1 + a*) = 1 + a2*D*_ Que de nou
és facilment comprovable. Observem que és important que 2q és parell. Arasia=2ia2™+ 1, m
té algun factor imparell més gran que 1 la aplicacié és immediata amb aquest factor prenent el lloc
de 2¢ + 1 a la formula anterior. A més tindriem que (1 — ok 4 a?k — 4+ 22qk) només pot ser 1 si
q = 0 cosa que not pot passar ja que (2¢ + 1) > 2 i per altra banda (1 + 2¥) sempre sera > 1. Per
tant hem vist que si m té algun imparell > 1 com a factor, 2™ + 1 no pot ser primer. Per tant si
2™ 4+ 1 és primer m haura de ser una potencia de 2 ja que la resta de primers sén imparells > 1.



